
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Sešli svého ducha, Hospodine, a obnovíš tvář země! (Žalm 104) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 20, 19 - 23) 
Navečer prvního dne v týdnu přišel Ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli 
dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. 
Když učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal mne, tak  
i já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha Svatého! Komu hříchy 
odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“  
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Církev je svým Pánem povolána k misii: Máme jít k lidem a ukázat jim našeho Boha – tím, jak 
žijeme. Ježíš na jednom místě říká: Kdo vidí mě, vidí Otce. A z toho by mělo vyplývat: Kdo vidí 
nás, měl by vidět i Ježíše Krista; měl by v nás vidět jeho lásku a dobrotu, jeho odpuštění – spolu 
se vším tím, co následujíce Jeho příkladu přinášíme světu. A proto apoštolové o Letnicích 
otevírají dveře svého večeřadla a vycházejí ven, aby zvěstovali to, čím jsou naplněni. K tomu je 
pobízí Duch Svatý – a oni se, díky Bohu, nechávají přesvědčit. To, co tehdy dělali apoštolové, 
máme dnes konat i my: vycházet ven a hovořit o Bohu – a přinášet lidem jeho pokoj a spásu. 
Aby v něj svět uvěřil. Ale děláme to opravdu? Nebo nejsme raději tiší, klidní a nenápadní – 
protože to je přece jednodušší? Papež František jednou pronesl následující slova: „Abych to 
řekl jasně: Duch Svatý je pro nás obtížný, protože hýbe každým z nás; nutí nás být na cestě, 
pobízí církev, aby šla dál.“ My však jsme jako Petr při Proměnění - chceme stavět stany, 
chceme se usadit. Chceme, aby se Duch uklidnil, chceme jej zkrotit. To však nejde, protože on 
je Bůh a je jako vítr… Je to Boží síla, která nám dává útěchu a také sílu jít vpřed. Právě toto „jít 
vpřed“ je ovšem pro nás tak namáhavé. Co s tím lze dělat? Možná, až se budeme k Duchu 
svatému příště modlit, můžeme jednoduše říci – odstraň vše, co nám bere radost z víry, co nás 
brzdí a činí nehybnými. Odstraň vše, co Tobě stojí v cestě a brání Tvému příchodu – a setři 
prach, který se tam a onde usadil v naší církvi, aby se to opět lesklo, třpytilo a bylo přitažlivé – a 
začni u nás, začni u mě. A pak nás posilni, abychom s Tvou silou činili to, co od nás Bůh 
očekává. Neboť pak se Letnice stanou i dnes - v nás, v církvi, ve světě. 

SLOVO KŘESŤANA 
„Je očividné, že jste Kristovým listem, který jsme my vyhotovili. Není však napsán inkoustem, 
ale Duchem živého Boha, ne na kamenných deskách, ale na jiných deskách: v lidských 
srdcích.“ Takto promlouvá apoštol Pavel k církvi v Korintu, kterou založil několik let před 
napsáním tohoto listu (2 Kor 3,3). Jinými slovy říká: Kristus Ježíš je vepsán do vaší tváře; Duch 
Svatý hýbe vaším životem. Poznáte lidi, kteří mají Boha vepsaného do tváře? Poznáte. Jsou to 
ti, kteří uvěřili, svůj život odevzdali Kristu a vstoupili s ním do hlubokého intimního vztahu. 
Odevzdat život Bohu není cesta, po které vede jen své kněze, řeholníky a řeholnice. Je to cesta, 
na kterou zve všechny. Uvěřit v Boha, ale žít i nadále svým dosavadním životem, je naprosté 
minutí se s Boží vůlí. Bůh může na člověka čekat v jakékoli slepé ulici – a dělá to ze své lásky 
velmi rád. Další krok je ale už dva tisíce let neměnný: směřuje ke křtu, tedy k začlenění do 
církve. Chápat církev jen jako instituci, s její hierarchií a lidmi, kteří nejsou a nikdy nebudou 
dokonalí, je jedna z možností. Do takové církve bych asi nevstoupila – proč bych měla? Takto 
ale Pavel církev nepopisuje a taková ve skutečnosti není. Církev je mystické tělo Kristovo. 
Kristus svým křtem otevřel cestu člověka do života církve a stal se její Hlavou; každý jeden z nás 
je údem jejího těla. Není to lichá fráze – je to Boží síla, která hýbe tímto světem. Před dvěma 
tisíci lety se učedníci mohli Ježíše dotýkat, mohli Ho obejmout, mohli s Ním mluvit, jíst i 
putovat. Své lidské tělo v podobě, jakou máme my, nechal ale na kříži. Dnes se svět setkává                 
s Jeho tělem mystickým – s Jeho církví. Tu zakládá On sám, visící na kříži, když svou matku 
Marii svěřuje Janovi. Svěřil ji lidem, proto nikdy nebude dokonalá. Bez ní ale Boha poznat nelze. 
Kdo uvěřil, ale zůstal doma, nepotkal Ježíše v plnosti. Ježíš nás nepovolává jen k privátním  
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hovorům, ale k účasti na svém těle, k životu ve společenství. Pouze ve společenství Bůh 
člověku otevírá oči a povolává ho ke službě tomuto světu, byť třeba jen té malé komunitě v mé 
bezprostřední blízkosti. Církev putující je ta, která bude navždy milovaná i nenáviděná, 
uznávaná i poplivaná – tak, jak byl za svého života sám Ježíš.                          (Monika Klimparová)                  
 
SVĚTCI MÉHO SRDCE – SVATÝ AUGUSTIN Z CANTERBURY 
Augustin se narodil kolem 546 v Itálii a vstoupil do benediktinského kláštera sv. Ondřeje                  
v Římě, stal se kolem 590 opatem. V r. 595 mu přikázal papež Řehoř I. vést misii 40 mnichů do 
Británie, aby pokřtil kentského krále Aethelberta, který měl křesťanskou franskou ženu Berthu. 
To byla tzv. Řehořská misie. Misie měla úspěch. Král se nechal v r. 597 pokřtít a dal misionářům 
povolení, aby kázali v království. Daroval jim území u Canterbury, aby založili klášter sv. Petra a 
Pavla. Augustin poslal papežovi zprávu o úspěchu a dostal v r. 601 biskupské pallium. Augustin 
se stal pak prvním arcibiskupem Canterbury. Založil v r. 604 ještě dvě sufragánní biskupství,                 
v Rochesteru a v Londýně. Na západě Británie zůstala po odchodu Římanů ještě keltská církev, 
která se vyvíjela nezávisle na Římu. I když se Augustin na papežův příkaz snažil, aby se tato 
církev podrobila papežovi, neměl úspěch. Před smrti Augustin ustanovil jako svého nástupce 
Vavřince z Canterbury. Zemřel 26. května 604 a byl pochován v klášteru, který sám založil, nyní 
známém jako klášter sv. Augustina. Jeho hrob v klášterním kostele se stal poutním místem. 
Během reformace byl jeho hrob zničen, ale v r. 2012 byla skříňka s jeho pozůstatky znovu 
vystavena v kostele sv. Augustina v Ramsgate. Je považován za Apoštola Angličanů a 
zakladatele anglické církve. Jeho svátek se slaví dne 26. května. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Ve všední dny (mimo pátek) se po mši svaté konají májové pobožnosti. 
●​ Na tuto neděli (24.5.) připadá slavnost Seslání Ducha svatého. Mši svatou v 9 hodin 

doprovodí Mozartova Krönungsmesse v podání Chorusu Mauritiensis a Scholy od sv. 
Mořice pod vedením regenschoriho Jiřího Stodůlky. 

●​ V pátek 29.5. bude od 18 hodin probíhat v našem kostele Noc kostelů, prosíme o pomoc 
dobrovolníků. Taktéž uvítáme pomoc 4.6. na slavnost Těla a Krve Páně (tzv. Boží Tělo): dva 
nosiče baldachýnu, nosičky svící a nosiče korouhví. Prosíme, zapište se v sakristii.   

AKTUALITY OBECNÉ  

PROJEKT PROPOJENI 
Třetí pilíř projektu se zaměřuje na evangelizaci a misii – tedy na to, jak být 
srozumitelnými a blízkými svědky Kristovy naděje v dnešním světě. Často se nám 
stává, že evangelizaci vnímáme jako úkol vyhrazený „odborníkům“ – kněžím nebo 
lidem s teologickým vzděláním. Papež Lev XIV. ale ve své nedávné promluvě jasně 
připomněl, že synodální cesta i veškerý život církve mají jeden hlavní cíl: hlásání 
evangelia.  A to je výzva pro každého z nás. Co nám brání mluvit o víře přirozeněji? 

Jaké bariéry vidíte ve svém okolí, když se díváte na naše farnosti očima těch, kteří do 
kostela nechodí? 
 

KOUTEK MOUDROSTI 
Dary Ducha svatého jsou nám uděleny proto, abychom ve světě přijali a nesli odpovědnost za Boží 
království.  (Romano Guardini) 
 
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Tématem letošní Noci kostelů je „ODVAHA“, téma které koresponduje s hlavním motivem 
projektu Propojeni, který jsme letos zahájili. Olomoucká arcidiecéze se i letos připojuje 
k celorepublikové akci, která se uskuteční v pátek 29. května 2026 od 18 hodin. Poutnický 
pas v mobilní aplikaci nově umožňuje ukládat navštívené kostely a vytvářet si vlastní pořad 
Noci kostelů výběrem oblíbených programů. Více na https://www.nockostelu.cz/aktuality/112   

Z pátku 29.5. na sobotu 30.5. 2026 se koná XIII. Noční eucharistické procesí na svatý Hostýn 
za účasti Mons. Antonína Baslera. Zahájení bude ve 21 hodin z parkoviště v Bystřici pod 
Hostýnem u hřbitova, mše sv. přesně o půlnoci. Více na https://www.procesi.cz/akce/ 
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